
Tiedote henkilötietojen käsittelystä Kiertotaloudesta liiketoimintaa KIRA-alalla
(CircBuild) -hankkeessa

Tämä tiedote kuvaa henkilötietojen käsittelyä Kiertotaloudesta liiketoimintaa KIRA-alalla
(CircBuild) -hankkeen henkilötietojen käsittelyä. Hankkeen tietosuojaselosteet koostuvat
kolmesta osasta (tapahtumat, tieteellinen tutkimus ja valokuvaus) alla kuvatulla tavalla.

Hankkeen tavoitteena on tuoda korkeakoulujen tutkimusosaamista paremmin yritysten
käyttöön ja luoda yrityksille uusia liiketoimintamahdollisuuksia sekä Suomessa että
ulkomailla. Valtakunnallisessa hankkeessa kerätään uusin tieto yksiin kansiin ja
toteutetaan joukko pilotteja yhteistyössä suomalaisten kiinteistö- ja rakennusalan yritysten
kanssa, missä testaamme kiertotalousratkaisuja ja -menetelmiä käytännössä.

Hankkeessa järjestetään työpajoja, webinaareja, opintomatkoja ja muita tapahtumia.
Näitä kaikkia koskee tietosuojailmoitus tapahtumista ja tietosuojailmoitus
valokuvauksesta. Osana työpajoja voidaan kerätä tutkimusaineistoa
haastattelututkimuksin. Näitä tilanteita koskettaa lisäksi tietosuojailmoitus tieteellisestä
tutkimuksesta. Työpajaan on mahdollista osallistua antamatta suostumusta
haastatteluaineiston keräämiseen ja tallentamiseen.

Henkilötietojasi käsitellään 1) osana tieteellisen tutkimuksen toteuttamista (perustiedot
tutkimukseen osallistujista tutkijaryhmän tiedossa auttavat tutkimuksessa. Siksi
keräämme perustiedot, joita ei yhdistetä julkaistuihin tutkimustuloksiin.) 2) jotta voit
osallistua tapahtumaan (työpaja), 3) tapahtuman käytännön järjestelyihin (tarjoilut,
tarpeeksi suuren tilan varaaminen), 4) uusista tapahtumista tiedottamiseen (hankkeen
webinaarit, työpajat, seminaarit), 5) yhteistyösuhteiden luomiseen (yhteydenottomme
kiinnostuksestasi osallistua toimintaamme), 6) tilastointitarkoituksiin (rahoittaja vaatii
tilastointia hankkeen tapahtumien osallistujista) ja 7) toiminnan kehittämiseen ja
palautteen pyytämiseen

Yhteystietonne olemme saaneet ilmoittautuessanne järjestämäämme tapahtumaan.
Yhteystietojanne käytetään tapahtuman järjestämiseen ja siitä viestimiseen. Näiden
lisäksi äänitteenä kerätty haastattelututkimus tulkitaan henkilötiedoksi, koska henkilö on
tunnistettavissa audiotallenteesta äänen perusteella. Muita henkilötietoja ei kerätä.

Hankkeen järjestämien työpajojen tavoitteena on kerätä työpajaosallistujien näkemyksiä
ja mielipiteitä tutkimuksen aineistoksi täydentämään hankehenkilöstön havaintoja
tutkittavista ilmiöistä. Nimenomaisesti: haastatteluaineistotutkimus ei tutki haastateltavia
itseään vaan heidän näkemyksiään rakennusalasta. Aineiston anonymisoinnista ja
jatkokäytöstä on kerrottu tietosuojailmoituksessa tieteellisessä tutkimuksessa.

Hankkeen aikana järjestetään myös webinaareja, joissa tuodaan esille ajankohtaisia
aiheita, tutkimustietoa ja kansainvälisten puhujien näkemyksiä. Webinaarit tallennetaan
esittäjien luvalla ja lisätään CoreLabin YouTube-kanavalle. Tallentaminen mainitaan
tilaisuuden alussa ja kutsussa. Loppuseminaari järjestetään Brysselissä loppuvuonna
2026, milloin esittelemme hankkeen tutkimustuloksia suurelle yleisölle.



Perehdyttyänne tähän tiedotteeseen teille järjestetään mahdollisuus esittää kysymyksiä
tutkimuksesta, minkä jälkeen teiltä pyydetään suostumus tutkimukseen osallistumisesta.

Valokuvaus

Pyydämme erillisen suostumuksen ottaa valokuvia työpajojen ja tapahtumien aikana, joita
käytetään hankkeen viestintään kotisivuilla ja sosiaalisessa mediassa (LinkedIn, X,
Instagram). Viestintä on osa hankkeen julkista näkyvyyttä ja tavoitteita tuoda hankkeen
toimia esille ja saavutettaviksi. Voit lukea lisää tietosuojaselosteistamme (linkit
kotisivullamme https://projects.tuni.fi/circbuild/)

Tutkimuksen tarkoitus ja kulku

Tämän tutkimuksen tarkoituksena on kerätä tietoja työpajatyöskentelynä suomalaisilta
kiinteistö- ja rakennusalan asiantuntijoilta kiertotalouden menetelmistä ja miten
kiertotaloutta voisi hyödyntää yritysten liiketoiminnassa.

Tutkimus aloitetaan toivottamalla tutkittavat työpajaan, esittelemällä tutkimushanke ja
pyytämällä suostumus osallistua tutkimukseen. Tutkimus sisältää työpajatyöskentelyä
pienryhmissä, ryhmäkeskustelua, sekä lopuksi yhteenvedon. Yksittäinen työpaja kestää
noin kaksi tuntia ja järjestämme työpajoja eri aiheista vuosina 2025–2026.

Tutkimukseen osallistumisesta ei makseta palkkiota.

Työpajaan on mahdollista osallistua antamatta suostumusta tietojensa käyttöön
tieteelliseen tutkimukseen. Näille osallistujille järjestetään korvaava pienryhmäkeskustelu,
jota ei tallenneta.

Millä tavalla tutkimusaineistoa kerätään?

Tutkimuksen aikana äänitämme luvallanne keskustelun tutkimusta varten sekä keräämme
huomioitanne kirjallisena. Tallennus litteroidaan mahdollisimman pian tallennuksen
jälkeen ja litteraatiota käytetään tutkimusryhmän sisäisesti myös jatkotutkimuksessa.
Kirjallisena tutkittavan jättämät huomiot ovat anonyymeja. Työpajassa tutkittavilta
kerätään nimi, ammatti ja asema organisaatiossa sekä tarvittavat yhteystiedot. Tallenne
tuhotaan tutkimushankkeen loppuessa. Julkaistaviin tutkimustuloksiin ei liitetä
henkilötietoja, vaan julkaisemme otteita litteroinnista, joista ei voi tunnistaa yksittäistä
tutkittavaa. Tutkimustuloksiin ei liitetä valokuvia työpajaosallistujista.
Voit lukea lisää tietosuojaselosteistamme (linkit kotisivuillamme
https://projects.tuni.fi/circbuild/).

Seminaari- ja webinaaritapahtumissa ei tehdä tutkimusta. Pilottitutkimuksen
yksityiskohdat ja sopimukset sovitaan erikseen rahoittajayritysten kanssa
tapauskohtaisesti.

Tutkimukseen liittyvät hyödyt ja riskit

Tutkimukseen osallistumisesta voi olla teille ammatillista hyötyä, sillä saatte
mahdollisuuden keskustella alan ammattilaisten kanssa ja hyödyntää oppimaanne



ammatin harjoittamisessa. Tutkimuksen tuloksia voidaan hyödyntää laajemmin kira-alalla
ja sen toimijoiden keskuudessa kohti nettopositiivista yhteiskuntaa, jonka
liiketoimintamallit toimivat kiertotalouden osalta.

Tutkimuksessa käytettäviin menetelmiin ei liity terveydellisiä riskejä, sosiaalisia riskejä,
taloudellisia riskejä. Henkilötietojen käsittelyyn liittyviä riskejä ovat kybervarkaus tai
esimerkiksi osallistujalistan ryöstäminen lukkojen takaa.

Luottamuksellisuus, tietojen käsittely ja säilyttäminen

Teistä kerättyä tietoja käsitellään luottamuksellisesti EU:n tietosuoja-asetuksen ja
Suomen tietosuojalain edellyttämällä tavalla. Henkilötietoja käsitellään korkeakoulun
yleisesti käyttämillä sovelluksilla, kuten Microsoftin ohjelmilla, sekä korkeakoulun laitteilla.
Emme yhdistä tutkimustuloksiin henkilötietoja. Tutkimusjulkaisut ovat anonyymeja, eikä
yksittäistä henkilöä voi erottaa niistä. Lisää voi lukea tietosuojailmoituksestamme.

Tutkimusaineistoa ja henkilötietojasi käsittelevät CircBuild-tutkimusryhmän jäsenet, sekä
ulkopuolinen litteroija, jonka kanssa on sovittu asianmukaiset sopimukset. Litteroija
käsittelee työpajassa äänitettyä tallennetta. Tallennetta ei julkaista missään. Litterointi on
tutkimusryhmän jäsenten käytössä, myös jatkotutkimuksissa. Käytämme ainoastaan
korkeakoulujemme tietoturvapolitiikan ja -suositusten mukaisia laitteita ja ohjelmia, joten
virtuaalinen aineisto on suojattu yleisin käytännöin. Kirjallisena kerätty tieto kuvataan ja
siirretään työkoneillemme, minkä jälkeen ne joko säilötään asianmukaisesti
tietoturvaohjeita noudattaen tai tuhotaan.

Tutkimusaineistoa (anonymisoitu litteraatio) käytetään tässä tutkimuksessa ja
mahdollisesti tulevissa saman aiheen tutkimuksissa. Tallenne on käytössä ainoastaan
tutkimushankkeen ajan, eikä sitä luovuteta ulkopuolisille (poikkeuksena litteroija).

Tapahtumissa otetut kuvat säilytetään ja julkaistut kuvat ovat näkyvissä sosiaalisen
median tileillä ja kotisivuillamme.

Henkilöiden yksityisyys/yksityisyydensuoja turvataan tieteellisissä julkaisuissa ja
tutkimusjulkaisuissa

Tutkimuksen tulokset ja äänitallenteiden anonymisoiduista litteroinneista käsiteltyjä
otteita, joista yksittäinen tutkittava ei ole tunnistettavissa, on tarkoitus julkaista. Tallenne,
jossa kuuluu tutkittavan ääni, säilytetään ainoastaan tutkimusryhmän hallussa ja
litterointipalvelun hallussa lyhyen aikaa. Tutkimusjulkaisuissa ei ole henkilötietoja, muuta
kuin epäasuorasti minkä ammattiryhmän asiantuntijoita työpajoissamme on vieraillut.
Tutkimusjulkaisuissa ei näy, mistä työpajasta (joita järjestetään useita) aineistonosa on.
Lisäturvaa syntyy siitä, että työpajaan osallistujia on lukuisia kerralla. Tapahtumissa otetut
valokuvat säilyvät julkaistuina sosiaalisessa mediassa ja hankkeen kotisivuilla.

Tutkimuksen rahoittajatahot

Hanke on Euroopan unionin osarahoittama ja rahoituksen on myöntänyt Etelä-Savon
ELY-keskus. Hankkeen toteuttavat Tampereen yliopisto ja Hämeen ammattikorkeakoulu.
Hankkeen kumppaneita ja osarahoittajia ovat: A-Kruunu Oy, Hartela-yhtiöt Oy, Helsingin



seudun opiskelija-asuntosäätiö (Hoas), Kiinteistöalan Koulutuskeskus Oy (Kiinko), Saint-
Gobain Finland Oy ja Y-Säätiö.

Vapaaehtoisuus

Tutkimukseen osallistuminen on täysin vapaaehtoista ja voitte peruuttaa osallistumisenne
tutkimukseen koska tahansa. Lisäksi voitte väliaikaisesti keskeyttää tutkimuksen.

Huomioithan, että termeillä ”keskeyttäminen” ja ”osallistumisen peruuttaminen” on eri
merkitys. Keskeyttämisellä tarkoitetaan tutkimustilanteen väliaikaista keskeyttämistä;
esim. virkistystauko haastattelun välissä tms. Osallistumisen peruuttamisella sen
sijaan tarkoitetaan tutkittavan vetäytymistä kokonaan pois tutkimuksesta.

Jos perut osallistumisesi, ota yhteyttä projektipäällikkö Jaakko Kinnuseen
(jaakko.kinnunen@tuni.fi). Tässä tapauksessa, koska henkilötietojen käsittelyn
oikeusperuste on tieteelliseen tutkimukseen perustuva yleinen etu, voidaan dataa
käyttää tutkimuksessa edelleen, vaikka peruuttaisitkin osallistumisesi tutkimukseen.

Vakuutukset, korvaukset ja palkkiot

Tutkittavat eivät ole korkeakoulujen puolesta vakuutettuja, eivätkä he saa korvauksia tai
palkkioita tutkimukseen osallistumisesta. Työpajassa on tarjolla teetä, kahvia ja keksejä.

Tutkimuksesta tiedottaminen

Tulokset raportoidaan tutkimushankkeen kotisivuilla, soveltuvissa julkaisuissa sekä
rahoittajille lähetettävissä raporteissa.

Materiaalin käyttäminen muuhun kuin tutkimuskäyttöön ja materiaalin käyttäminen
jatkotutkimukseen tai tutkimusaineiston hävittäminen

Anonymisoituja litterointeja käytetään tutkimusryhmän jäsenten jatkotutkimuksissa.
Tutkimusryhmällä tarkoitetaan hankkeesta palkkaa saavia henkilöitä (hankkeen
työntekijä) tai henkilöitä, jotka toimivat hankkeen työntekijöiden valvonnassa.

Lisätiedot

Pyydämme teitä esittämään kysymyksiä tutkimuksesta työpajan aikana tai jälkikäteen
ottamalla yhteyttä alla olevien tietojen mukaisesti.

Tutkijoiden yhteystiedot

Jaakko Kinnunen, projektipäällikkö,
Rakennetun ympäristön tiedekunta, Tampereen yliopisto,
+358504377144, jaakko.kinnunen@tuni.fi
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